2021 Juillet 13

La rotation de champ au F1 est calculée dans le doc Rayrole / oct 93 

Mais ce ne sont pas exactement les mêmes formules qui sont utilisées dans  la poursuite Veillet 
Rayrole est en coordonnées équatoriales et calcule, ensuite il trouve  [image: image2.png]


 fonction de la latitude ([image: image4.png]


),de l’angle horaire ([image: image6.png]H)



,  et de la déclinaison ([image: image8.png]


), et [image: image10.png]


 . 

Veillet  est en coordonnées alt-az et son [image: image12.png]


 dépend de l’azimut, l’élévation, latitude. 
On pourrait démonter leur équivalence mais pour l’instant on fait confiance à Veillet…

Par contre : 

Si [image: image14.png]R1



 est la courbe de rotation au F1,  entre le F1 et le F2, il y a la rotation de l’axe d’élévation qui intervient, ce que Rayrole sait parfaitement, et il écrit (p8) : 
«  En effet la rotation au foyer F2 se déduit de celle au foyer F1 par la relation :
[image: image16.png]R2=R1+90°—h






»  
[image: image18.png]


 étant la hauteur (de l’objet), [image: image20.png]90° — h



 est la distance zénithale. 

Il semble évident que cette distance zénithale est oubliée dans ce qui est envoyé au dérotateur de champ. (
)
De plus : 

J’ai programmé les formules de Rayrole et je trouve comme lui. 

Les formules données par Rayrole sont dans wikipedia « paralactic angle derivation »

J’ai programmé les formules de Veillet et je ne trouve pas comme  Rayrole … ? 

Veillet  a deux problèmes : le signe du résultat (il gère …)  et la magnitude du résultat  (pas la même … !) (
)
Par ailleurs, les azimuths de themis ont un offset de 180° (360° au sud) qui peuvent changer l’écriture des formules.  Essentiellement ça change cos(a) en –cos(a) et sin(a) en –sin(a), et c’est bien ce qu’on voit dans les formules de Veillet 

2021 Juillet 14 :

Ceci est maintenant compris ! 

La formule Veillet calcule la rotation au F1 ce qui est la variable pos(3,1) dans la poursuite

A partir de pos(3,1)  on calcule pos(4,1) qui est la rotation du F2. 

Donc si on empêche la préfente de tourner (ce que j’ai demandé en mode stellaire), la pos(3,1) vaut toujours 0 et le rotateur ne voit que l’élévation, et donc il est faux… Non cest faux, voir plus bas
Didier remet la préfente en marche pour objet non solaire

En milieu de journée ca à l’air de marcher (image garde l’orientation)

Mais en fin de journée ca merde : image tournant de ~ 90° …  ? 

On calcule toujours  pos(3,1) et si  le F1 ne tourne pas en mode « étoiles », c’est parcequ’il est clampé constant dans APPOS.FOR. Par conséquent pos(4,1) est toujours calculé pareil, que le F1 tourne ou pas. 
· En fait on calcule rot au F1 (s/conv) dans le prog, qui est la rotation du champ dans le ciel…

· Mais au F1 les images sont retournées, donc on doit appliquer –rot 

· … plus les offsets Nord solaire ou local, Equateur solaire, etc… sont appliqués en négatif de même que l’offset historique de -135°.

· Tout ça fini dans posi(3,1) 

· Donc on devrait appliquer posi(3,1) +90-ele au F2
Ensuite je trouve la solution…
Programme APPOS.FOR qui calcule le F1 à l.496  et  le  F2 à l.568. Le (mauvais)  calcul F2 est 

[image: image21.png]posi(4,1) = (180 — posi(3,1) +ele)/2 — 135




Et le bon est :  

[image: image22.png]posi(4,1) = —(180 + posi(3,1) + ele)/2 + 135
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Equateur solaire

posi(3,1)= -rot+offset                                  "Sl" poursuite

posi(4,1)=  (180-posi31+ele)/2 -135     => "Rt" Poursuite

posi(4,1)= -(180+posi31+ele)/2 +135  => "Rt" corrigï¿½
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Nord solaire

posi(3,1)= -rot+offset                                  "Sl" poursuite

posi(4,1)=  (180-posi31+ele)/2 -135     => "Rt" Poursuite

posi(4,1)= -(180+posi31+ele)/2 +135  => "Rt" corrigï¿½


Programme Veillet qui calcule le F1 
c

c                 subroutine calrot(a,e,p,s)

c

c   we calculate here the rotator angle as a function of the azimut

c   and elevation for a given latitude

c

c       a (real*8)  : azimut

c       e (real*8)  : elevation

c       p (real*8)  : latitude

c       s (real*8)  : rotation angle (stellar angle...)

c

c------------------------------------------------------------------
c                               @Christian Veillet - TELISSA - 1992

c------------------------------------------------------------------

c


subroutine calrot(a,e,p,s)

c


implicit double precision (a-h,o-z)

c


conv = dacos(-1.d0)/180.

c


d  = dacos(sin(e)*sin(p) - cos(e)*cos(p)*cos(a))


cs = ((cos(e)*sin(p)+sin(e)*cos(p)*cos(a))/sin(d))


if(cs.lt.-1.d0) s = dacos(-1.d0)


if(cs.gt. 1.d0) s = dacos( 1.d0)


if(abs(cs).le.1.d0) s = acos(cs)


if(sin(d)*sin(a).lt.0.) s = -s

c


return


end
Programme Rayrole qui calcule le F1  :

[image: image25.png]Résolution du triangle sphérique PZeS

Avec les notations suivantes :

To H Heure du passage du Soleil au méridien

T : Heure de I'observation

D : Déclinaison du Soleil (arc HS positif vers le péle P)

A : Azimut du plan vertical contenant le Soleil (positif &
I'ouest)

h: Hauteur du Soleil (positive au dessus de I'horizon)

z Distance zénithale (90-h) (toujours positive)

S Angle a I'astre (positif a I'ouest)

H Angle horaire (positif & I'ouest)

P Latitude du lieu d'observation ( P = 28°.25)

nous avons :

H= 15(T-To)

Cos (z) = Sin (P) Sin (D) + Cos (P) Cos (D) Cos (H)
z = ArcCos (2)

dZ/dH = Cos (D) Sin (S)

(dZ/dT = 0.25 dZ/dH °/min)

Sin (A) = Cos (D) Sin (H) / Sin (z)

Cos (A) = ( Sin (P) Cos (D) Cos (H) - Cos (P) Sin (D) ) / Sin ()
A= ArcTg ( Sin (A) / Cos (A) )

dA/dH = Cos (D) Cos (S)/ Sin (2)

(dA/dT = 0.25 dA/dH °/min)

Sin (S) = Cos (P) Sin (H) / Sin (2)
Cos (S) = ( Sin (P) Cos (D) - Cos (P) Sin (D) Cos (H) ) / Sin (z)
S =ArcTg ( Sin (S)/Cos (S) )

dS/dH = Cos (P) Cos (A) dA/dT / ( Cos (S) Cos (D))

(dS/dT = 0.25 dS/dH °/min)




[image: image26.png]493 c****** oyutput -> posi(3,1) = to be derotator position (? units)
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495 ¢ * s = rotation angle (rad units)

496 call calrot(azi*conv,ele*conv,p,s)
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498 ¢ * rot = rotation angle (deg units)
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* computation of variables 'xxx' and 'yyy'
XXX = amod(pt,pi) ! radiale
if (xxx.1lt.-pi/?) XXX = XXX + pi
YYY = XXX - pi/? ! tangente
if(yyy.lt.-pi/2) xxx = XXX + pi

* ... preslit position is : Radiale
if (ifente.eq.7) posi(2,1) =

& -rot -90. + csun/conv + xxx/conv
*
* _.. preslit position is : Tngente
if (ifente.eq.8) posi(:,1) =
& -rot -90. + csun/conv + yyy/conv
*
*
*
BisE
*
* object is not the SUN
CB 02.08.99 - modif de l'orientation de la prefente en mode star
Previous the following line
posi(3,1) = rot
NoOw
posi(3,1) = -rot - 90
*
*
endif
*
*
= ...

posi(3,1) = posi(2,1) + off(2)
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� Télescope T.H.E.M.I.S.  Rotation du champ aux  foyers F1 et F2


� …car c’était la formule pour le F1, donc elle était juste.


� … finalement je trouve comme lui en programmant sa formule, avec un signe + 2*pi  à gérer. 





